



# 过年了， 让家变得暖暖的吧

冬日的居室怎么可以缺少温暖?这几招立竿见影的办法,让冷空气远离室内,帮你打造温暖舒适的居住空间。

## 封堵缝隙

虽然近日太阳公公每天都准时工作,但是也挡不住寒冷的北风呼啸而至。如果家里有缝隙,难免遭遇冷空气的侵袭。保暖第一步,就是检查室内的窗户、门、阳台等处是否有进风口。家里的窗户尤其是阳台上的窗户,可能由于使用时间较长,很容易出现缝隙;门框、门槛由于磨损,也容易出现看不到的小缝儿。如果用手放到窗边、门边能够感受到丝丝凉气,就要及时修补。

窗户漏风,如果窗框与墙体间有空隙,需要将缝隙清理干净后用发泡胶填充,然后再用水泥填缝隙;窗扇与窗框之间漏风,可以考虑加上密封条等材质。如果屋子里玻璃使用面积较大,可以考虑在玻璃上贴保温膜、保温涂料等材质,保证屋内热度不外流。也可以通过使用棉布、毛绒等材质的窗帘,抵挡外部的寒气。

## 小件升温

在寒冷的冬季,即使身在屋内,可能也会感觉到一丝凉意。添置一些常见的小件,可以提升局部的温度。例如在沙发上多摆上一些厚重的靠枕,可以依靠在上面,形成包围的暖意;在卧床旁边、浴室门、客厅沙发边上铺上小块地毯,在视觉上遮住了冰冷的地砖或地板,也从脚底给人融融暖意;在经常办公的坐椅上设置一块舒服的靠垫,既可以躺也可以靠,疏解工作带来的疲劳。

也可以通过添加小件电器来增温。例如电壁炉,采用石英管发热,炉中火焰的大小可以随意调节,而且视觉效果就像真的木炭在燃烧,为客厅增添了不少暖意。使用加湿器不仅可以提升室内的温度,保证室内湿度,加湿器营造出烟雾缭绕的感觉,也会让人有一丝温暖。

## 毛绒上身

毛绒制品是冬天的专利。沙发上的一张毛绒坐垫、温暖的毛绒拖鞋、大小合身的毛绒披肩或马甲、色彩多变的毛绒靠枕,都给予身体最直接的安慰。天然的羊毛品保暖恒温,透气性也很好,即使贴身使用也不会有闷热感。此外,羊毛品能吸收潮湿空气中的水分,缓解空间湿冷的感受。

除了这些,居室也可以借毛绒制品点缀。客厅等较大的空间完全可以摆上毛绒玩具,烘托出热闹、暖洋洋的气氛来。在一面白墙上挂一张毛绒挂毯,不仅让空间活跃起来,也提升了空间的视觉温度。

## 色彩暖人

人对于温度的感受部分来自触觉,部分来自视觉、嗅觉等其他感官的感知。冬日里给家里增添一些活跃暖人的色彩,也能感受到暖意。例如窗帘、沙发罩、床品换成红、橙、黄等温暖色系,让整个空间变得温柔起来,在阳光的照耀下更显温暖;在室内摆上一些绿植、花束,自然的气息与室内的萧条形成鲜明对比,让人心神愉悦。

此外,还可以通过更换灯源来提升温度。例如浴室里安装灯光明亮温暖的浴霸、在床头设置一款电暖台灯,立刻便有阳光般的感觉。

(新京)

